
 

From November 22 to 28, 2022, Data for Progress, in collaboration with Public Power NY, conducted a survey of 1,210 likely voters in New York using SMS and web panel respondents. The
sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography, and voting history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3
percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50 subgroups because the sample is too small to have statistical
significance. We did, however, take samples of these subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may not add up to
100 due to rounding.

N=1,210 unless otherwise specified.

[1]  How concerned or not concerned are you about climate change?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Very concerned 41 64 29 13 41 40 39 41 38 45 44 37 57 40 30 30 34 41 52 29 34 36

Somewhat
concerned

32 29 38 33 33 32 38 29 32 33 44 31 30 30 47 37 34 26 33 23 20 40

Not very concerned 15 5 18 29 15 15 13 16 16 14 7 18 6 13 12 24 21 21 8 22 22 12

Not at all concerned 11 1 13 24 9 12 7 12 13 7 4 12 6 16 11 9 10 9 6 26 24 12

Don't know 1 1 2 2 2 1 2 1 1 1 1 1 1 1 0 0 1 3 2 0 1 1

CONCERNED
(TOTAL)

73 93 67 46 74 72 77 70 70 78 88 68 87 70 77 67 68 67 85 52 54 76

NOT CONCERNED
(TOTAL)

26 6 31 53 24 27 20 28 29 21 11 30 12 29 23 33 31 30 14 48 46 24

CONCERNED (NET) +47 +87 +36 −7 +50 +45 +57 +42 +41 +57 +77 +38 +75 +41 +54 +34 +37 +37 +71 +4 +8 +52

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[2]  How concerned or not concerned are you about your home energy bills?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Very concerned 52 42 58 61 51 52 43 56 55 47 48 54 44 50 59 52 51 54 43 68 63 59

Somewhat
concerned

37 43 33 31 36 39 43 34 35 40 40 35 48 38 24 36 41 43 41 22 29 31

Not very concerned 8 10 6 7 10 6 9 7 6 10 7 9 4 12 11 8 6 3 9 10 6 10

Not at all concerned 2 3 1 2 1 3 3 1 3 1 3 1 4 0 3 1 1 0 4 0 2 0

Don't know 1 2 1 0 2 1 2 1 1 1 3 1 0 0 3 3 1 0 2 0 0 0

CONCERNED
(TOTAL)

89 85 91 92 87 91 86 90 90 87 88 89 92 88 83 88 92 97 84 90 92 90

NOT CONCERNED
(TOTAL)

10 13 7 9 11 9 12 8 9 11 10 10 8 12 14 9 7 3 13 10 8 10

CONCERNED (NET) +79 +72 +84 +83 +76 +82 +74 +82 +81 +76 +78 +79 +84 +76 +69 +79 +85 +94 +71 +80 +84 +80

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[3]  When it comes to your utility bill, do you think you pay too much, or about the right amount each month? 

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

I pay too much 70 66 72 75 68 71 67 71 72 67 72 71 68 79 68 69 81 76 61 70 70 68

I pay the right
amount

25 29 22 23 26 25 28 24 24 28 24 25 30 18 31 28 15 21 32 24 21 27

Don't know 5 5 6 2 6 3 5 5 4 5 4 4 3 3 1 3 3 4 7 6 9 5

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[4]  Which of the following statements comes closer to your view, even if neither is exactly right?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

New York State is a leader in
addressing climate change

33 46 27 15 30 36 35 32 29 38 44 32 35 34 34 29 32 27 38 26 32 27

New York State is not a leader
in addressing climate change

45 34 50 58 44 45 51 42 44 45 42 44 47 46 42 50 40 57 40 56 42 45

Don't know 22 20 23 26 25 19 14 27 27 17 14 24 18 20 24 21 28 16 22 18 26 28

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

Page 1/8  (P5UFMV)



[5]  Do you approve or disapprove of how Governor Kathy Hochul has handled the issues of climate change, energy, and the environment?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Strongly approve 12 20 9 1 11 13 9 13 10 14 17 12 5 15 7 7 8 19 13 7 10 13

Somewhat approve 38 61 28 9 38 38 46 34 37 39 54 32 52 33 29 32 37 36 51 20 20 29

Somewhat
disapprove

16 10 19 24 17 15 19 15 15 17 9 16 23 11 28 22 12 12 18 11 14 19

Strongly disapprove 24 2 32 55 21 29 14 30 28 20 10 30 12 32 26 26 27 25 9 56 47 29

Don't know 10 8 12 10 13 6 12 9 10 10 10 11 8 10 11 12 15 7 8 6 10 10

APPROVE (TOTAL) 50 81 37 10 49 51 55 47 47 53 71 44 57 48 36 39 45 55 64 27 30 42

DISAPPROVE
(TOTAL)

40 12 51 79 38 44 33 45 43 37 19 46 35 43 54 48 39 37 27 67 61 48

APPROVE (NET) +10 +69 −14 −69 +11 +7 +22 +2 +4 +16 +52 −2 +22 +5 −18 −9 +6 +18 +37 −40 −31 −6

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[6]  Which of the following statements comes closer to your view, even if neither is exactly right? 

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

New York State is moving
quickly enough to address
climate change

22 28 17 16 20 24 22 22 21 22 35 21 18 16 29 13 18 25 26 17 12 23

New York State is not moving
quickly enough to address
climate change

47 59 45 30 50 44 55 43 46 49 49 44 65 45 44 54 47 45 54 23 34 49

New York State does not have
to address climate change

18 3 21 40 15 21 12 21 20 15 8 22 10 29 19 21 16 18 7 54 41 15

Don't know 13 10 17 13 15 10 11 14 13 13 7 13 8 10 8 12 19 12 13 6 13 13

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[7]  Do you think that energy resources in New York should be managed by private companies such as Con Edison and National Grid, or by publicly owned, taxpayer-funded state
agencies like the New York State Power Authority? 

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent /​

Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Energy resources should be
managed by private companies

32 18 41 46 27 38 27 34 32 32 29 34 27 35 25 30 34 26 28 46 40 41

Energy resources should be
managed by publicly owned,
taxpayer-funded agencies

51 66 42 33 49 53 58 47 48 54 58 47 62 46 58 56 43 59 54 41 45 46

Don't know 18 15 18 21 24 10 15 19 20 15 14 19 11 19 17 14 23 15 18 13 15 13

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[8]  Do you think energy resources should be sold to consumers so energy companies can make a profit, or do you think energy should be sold at cost without markups?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Energy resources should be
sold to consumers at a profit

22 15 27 28 19 26 22 22 20 25 21 23 26 25 18 16 18 20 25 35 34 14

Energy resources should be
sold to consumers without
markups

69 75 65 63 72 66 68 69 70 68 75 69 63 73 76 79 72 71 65 56 59 73

Don't know 9 9 8 9 10 8 10 8 10 7 4 9 11 3 6 5 10 8 11 9 7 13

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[9]  SPLIT SAMPLE QUESTION: Do you think that New York State has done too much, too little, or the right amount to expand renewable energy production in the state? (N=634)

Response Topline Democrat Inde​pendent /​ Third party Repub​lican Female Male Under 45 45+ No College College White Long Island New York City

Too much 14 4 16 29 12 16 10 16 15 11 15 17 8

The right amount 22 25 13 25 21 23 25 20 24 18 22 16 22

Too little 47 52 51 33 47 47 47 47 42 55 47 38 50

Don't know 17 18 20 12 21 13 18 17 18 16 17 28 20

Weighted N 634 301 173 160 345 289 224 410 381 253 467 93 204
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[10]  SPLIT SAMPLE QUESTION: Four percent (4%) of New York State's energy currently comes from wind and solar power, and 23% comes from hydroelectric, meaning that 27% of New
York State's energy comes from renewables today. New York State law mandates that by 2030, 70% of New York's energy must come from renewable sources.

With this in mind, do you think that New York State has done too much, too little, or the right amount to expand renewable energy production in the state? (N=576)

Response Topline Democrat Inde​pendent /​ Third party Repub​lican Female Male Under 45 45+ No College College White Latino/​a Long Island New York City

Too much 17 4 21 32 11 24 17 17 18 15 17 25 12 15

The right amount 35 41 34 28 41 28 34 36 37 33 35 26 31 42

Too little 34 44 29 22 31 36 28 36 30 38 35 27 36 30

Don't know 14 11 17 17 16 11 22 11 15 14 13 22 20 13

Weighted N 576 252 159 165 317 259 180 396 328 248 420 92 104 192

[11]  SPLIT SAMPLE QUESTION: Do you approve or disapprove of the public sector taking on more of a role in New York State's energy system? 
(N=615)

Response Topline Democrat Inde​pendent /​ Third party Repub​lican Female Male Under 45 45+ No College College White Long Island New York City Western

Strongly approve 13 16 11 10 13 14 8 16 11 17 14 8 10 14

Somewhat approve 54 55 51 57 55 54 59 52 54 55 51 62 60 57

Somewhat disapprove 11 10 16 10 11 12 11 12 13 9 13 14 10 15

Strongly disapprove 8 1 13 16 4 13 4 10 6 11 9 5 5 4

Don't know 13 17 9 8 17 7 17 10 16 8 13 11 15 10

APPROVE (TOTAL) 67 71 62 67 68 68 67 68 65 72 65 70 70 71

DISAPPROVE (TOTAL) 19 11 29 26 15 25 15 22 19 20 22 19 15 19

APPROVE (NET) +48 +60 +33 +41 +53 +43 +52 +46 +46 +52 +43 +51 +55 +52

Weighted N 615 294 168 153 349 266 208 406 369 246 463 91 188 56

[12]  SPLIT SAMPLE QUESTION: Do you approve or disapprove of the public sector taking on more of a role in New York State's energy system to ensure the state's energy independence
and price stability? 
(N=595)

Response Topline Democrat Inde​pendent /​ Third party Repub​lican Female Male Under 45 45+ No College College White Long Island New York City

Strongly approve 17 22 12 13 16 18 17 17 15 18 17 13 20

Somewhat approve 53 59 56 40 53 52 53 52 49 57 52 60 44

Somewhat disapprove 11 7 7 21 10 12 15 9 12 10 10 8 17

Strongly disapprove 7 2 10 11 4 9 3 8 8 4 8 3 4

Don't know 13 10 15 15 17 9 13 13 15 11 13 16 15

APPROVE (TOTAL) 70 81 68 53 69 70 70 69 64 75 69 73 64

DISAPPROVE (TOTAL) 18 9 17 32 14 21 18 17 20 14 18 11 21

APPROVE (NET) +52 +72 +51 +21 +55 +49 +52 +52 +44 +61 +51 +62 +43

Weighted N 595 259 164 172 313 282 195 400 340 255 424 106 209

[13]  How much have you heard, seen, or read about the Build Public Renewables Act? 

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

A lot 4 5 3 4 2 7 7 3 4 4 7 3 7 2 2 1 2 6 8 3 4 0

A little 25 26 22 26 20 30 34 20 26 23 33 22 34 21 20 11 19 26 31 30 37 13

Nothing at all 71 69 75 70 78 63 59 77 70 73 59 75 59 77 77 88 79 68 61 66 59 87

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

Page 3/8  (P5UFMV)



[14]  In 2019, New York State passed landmark climate legislation mandating that 70% of its power generation would come from renewables by 2030. 

Building on that, the proposed Build Public Renewables Act (BPRA) would mandate that the New York Power Authority (NYPA) conduct an annual review to ensure that New York State is
meeting that mandate. 

If the mandate is not on course to be met, NYPA would then build whatever renewable generation was needed to meet that 70% by 2030 State Law. 

If passed, NYPA would also transform all State and Municipal energy infrastructure to 100% renewable energy by 2035. 

Do you support or oppose the Build Public Renewables Act?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Strongly support 27 43 18 9 25 29 30 26 25 30 31 26 33 26 14 25 28 20 34 17 26 22

Somewhat support 36 41 37 28 40 32 36 36 34 40 46 35 31 36 45 42 34 47 36 26 20 40

Somewhat oppose 13 4 15 27 11 16 12 14 15 11 6 14 16 6 17 9 17 13 13 12 12 12

Strongly oppose 13 1 19 29 11 17 7 16 14 12 6 16 6 27 14 13 11 12 4 40 38 15

Don't know 10 11 11 8 13 6 15 8 12 7 11 9 15 5 10 10 11 8 13 5 4 11

SUPPORT (TOTAL) 63 84 55 37 65 61 66 62 59 70 77 61 64 62 59 67 62 67 70 43 46 62

OPPOSE (TOTAL) 26 5 34 56 22 33 19 30 29 23 12 30 22 33 31 22 28 25 17 52 50 27

SUPPORT (NET) +37 +79 +21 −19 +43 +28 +47 +32 +30 +47 +65 +31 +42 +29 +28 +45 +34 +42 +53 −9 −4 +35

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[15]  Which of the following aspects of the Build Public Renewables Act is the most important to you?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Creates public sector union jobs
in the renewable energy industry.

8 7 10 8 8 8 7 9 8 9 4 9 8 1 18 4 12 8 7 14 11 9

Make it legal for the New York
Power Authority to build as many
renewable energy projects as
needed to meet state law.

12 16 9 9 11 14 9 14 15 9 14 10 21 17 8 15 14 6 16 4 6 11

Rapidly increase renewable
energy generation in New York
State.

24 34 19 14 26 23 30 22 19 32 20 27 17 34 19 21 22 33 25 18 23 16

Guarantee that all state-owned
buildings in New York are fully
powered with renewable energy
by 2030.

11 16 6 6 9 12 18 7 12 9 18 7 22 11 9 6 9 3 17 2 4 13

Ensuring New Yorkers benefit
from federal funds for renewable
energy.

23 20 27 24 26 20 19 25 23 22 31 22 22 8 22 29 24 28 22 19 15 30

None of these 22 7 30 38 20 23 17 24 23 20 13 25 9 29 24 25 19 22 12 44 41 21

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[16]  Would you be more or less likely to vote for a candidate that supports the Build Public Renewables Act, or would it not impact how you vote?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Much more likely 18 31 12 2 16 20 17 19 17 20 19 17 20 19 20 15 18 11 23 13 16 14

Somewhat more
likely

33 41 32 19 35 31 32 33 29 39 42 32 32 30 33 40 34 38 33 20 24 36

Makes no difference 25 18 25 36 25 24 30 22 29 19 26 22 33 13 24 24 27 30 27 21 20 20

Somewhat less likely 6 2 7 12 6 6 6 6 7 5 4 7 3 1 9 8 7 4 5 7 9 10

Much less likely 11 0 15 24 8 14 6 13 11 10 5 13 5 26 10 10 7 12 3 35 30 8

Don't know 7 7 9 6 10 4 9 7 8 7 4 8 7 11 4 4 7 5 10 4 1 12

MORE LIKELY
(TOTAL)

51 72 44 21 51 51 49 52 46 59 61 49 52 49 53 55 52 49 56 33 40 50

LESS LIKELY (TOTAL) 17 2 22 36 14 20 12 19 18 15 9 20 8 27 19 18 14 16 8 42 39 18

MORE LIKELY (NET) +34 +70 +22 −15 +37 +31 +37 +33 +28 +44 +52 +29 +44 +22 +34 +37 +38 +33 +48 −9 +1 +32

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99
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[17]  The proposed Build Public Renewables Act (BPRA) would mandate that the New York Power Authority (NYPA) conduct an annual review to ensure that New York State is meeting its
climate mandate. 

If the mandate is not on course to be met, NYPA would then build whatever renewable generation was needed to meet it. 

Do you think that the CEO of the NYPA should support the BPRA?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Strongly support 26 40 18 9 27 25 26 26 25 28 36 24 34 25 21 22 22 18 33 19 28 23

Somewhat support 37 40 37 32 36 38 41 35 36 39 44 34 36 29 42 37 36 51 38 28 18 40

Somewhat oppose 10 4 13 18 10 10 8 11 10 9 12 11 7 9 18 15 11 13 8 6 9 7

Strongly oppose 11 2 14 23 9 14 6 14 11 11 2 13 7 22 9 8 7 9 6 35 29 10

Don't know 16 14 18 18 18 13 19 14 18 13 6 18 16 15 10 19 24 9 15 12 16 20

SUPPORT (TOTAL) 63 80 55 41 63 63 67 61 61 67 80 58 70 54 63 59 58 69 71 47 46 63

OPPOSE (TOTAL) 21 6 27 41 19 24 14 25 21 20 14 24 14 31 27 23 18 22 14 41 38 17

SUPPORT (NET) +42 +74 +28 0 +44 +39 +53 +36 +40 +47 +66 +34 +56 +23 +36 +36 +40 +47 +57 +6 +8 +46

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[18]  Opponents claim that the Build Public Renewables Act (BPRA) sets an impossible standard for New York State and would put private companies at a disadvantage, hurting
competition and resulting in worse options for consumers. 

With this in mind, please select the most convincing statement from supporters of the bill as reasons to support the BPRA.

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

The New York Power Authority
(NYPA) was formed in 1931 by
Governor Franklin Delano
Roosevelt who used it as the way
to electrify New York State. Right
now, the NYPA is blocked from
building out new renewables. The
Build Public Renewables Act
would change this and expand
upon FDR's legacy, ensuring that
New York is a climate leader.

24 21 24 28 22 25 19 26 22 26 9 27 16 27 23 20 30 28 21 22 24 20

The Build Public Renewables Act
includes training and relief for any
workers who lose their jobs and
ensures that labor protections for
NYPA apply to contractors and
subcontractors. Union leaders
have called the labor language in
the bill "exceptional," and the
largest teachers union in New
York State has endorsed it.

21 23 22 16 21 21 26 18 20 22 30 19 19 12 27 22 18 18 24 20 14 19

The Build Public Renewables Act
would establish a program to
offer all low and moderate-
income households across the
state - approximately one million
households - discounted
renewable energy up to a 50%
discount.

39 36 44 41 42 36 38 40 43 35 45 38 44 40 34 45 45 31 36 46 50 45

The most recent UN report states
that we have less than three years
to pass substantive climate
legislation. Passing the Build
Public Renewables Act is an
essential step for New York State
if it is to be a climate leader in the
United States.

16 21 10 15 15 18 17 16 16 17 16 16 21 22 16 13 8 22 18 12 12 15

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99
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[19]  Knowing what you know now, do you support the Build Public Renewables Act?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Strongly support 27 45 14 10 28 26 29 26 25 29 31 27 30 26 28 24 24 25 32 18 23 23

Somewhat support 41 41 45 36 42 39 41 40 39 43 50 37 43 35 42 47 39 48 43 28 29 43

Somewhat oppose 10 4 14 19 10 11 10 11 12 8 8 12 8 9 15 10 10 9 9 11 12 16

Strongly oppose 11 1 15 25 8 14 6 13 11 11 5 13 4 22 11 11 10 11 3 39 30 6

Don't know 11 9 14 11 13 9 13 10 13 8 5 11 15 8 4 7 17 8 12 5 6 12

SUPPORT (TOTAL) 68 86 59 46 70 65 70 66 64 72 81 64 73 61 70 71 63 73 75 46 52 66

OPPOSE (TOTAL) 21 5 29 44 18 25 16 24 23 19 13 25 12 31 26 21 20 20 12 50 42 22

SUPPORT (NET) +47 +81 +30 +2 +52 +40 +54 +42 +41 +53 +68 +39 +61 +30 +44 +50 +43 +53 +63 −4 +10 +44

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[20]  Do you think that renewable energy projects will create a lot, a little, or close to no well-paying union jobs in New York State?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

A lot 30 45 18 17 32 28 28 32 28 34 37 28 26 35 29 24 30 22 37 22 21 28

A little 44 39 50 46 42 45 51 40 45 42 50 44 48 35 38 59 38 55 43 34 36 49

Close to none 15 2 19 32 13 16 8 18 16 13 7 17 6 19 25 14 15 12 7 33 31 12

Don't know 12 14 14 6 12 11 13 11 12 11 5 11 20 10 8 3 17 11 13 11 11 10

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[21]  A climate leader could be considered an elected official who is proactive in addressing climate change through legislation. 

How important or not important to you is it that New York State's elected leaders are climate leaders?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Very important 34 54 21 13 35 33 32 35 31 38 40 32 36 40 29 27 28 37 40 23 30 28

Somewhat
important

35 35 41 30 36 34 38 33 34 36 46 33 36 22 36 41 36 32 42 22 19 39

Not very important 11 4 13 22 12 11 11 12 13 9 4 13 10 7 16 14 14 13 7 14 15 13

Not at all important 14 1 18 33 11 18 8 17 15 12 5 17 4 24 12 14 14 15 5 40 36 12

Don't know 6 7 6 3 6 5 11 3 7 4 4 5 14 7 7 4 8 3 7 2 1 7

IMPORTANT (TOTAL) 69 89 62 43 71 67 70 68 65 74 86 65 72 62 65 68 64 69 82 45 49 67

NOT IMPORTANT
(TOTAL)

25 5 31 55 23 29 19 29 28 21 9 30 14 31 28 28 28 28 12 54 51 25

IMPORTANT (NET) +44 +84 +31 −12 +48 +38 +51 +39 +37 +53 +77 +35 +58 +31 +37 +40 +36 +41 +70 −9 −2 +42

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[22]  Do you think each of the following elected officials from New York State have done too much, too little, or the right amount to address climate change?

— Governor Kathy Hochul

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Too much 19 3 25 39 14 24 15 21 20 16 13 22 9 29 21 21 15 21 8 47 41 18

The right amount 31 45 25 13 30 32 31 31 30 32 45 28 32 26 25 33 22 30 41 17 18 31

Too little 25 26 24 25 24 27 26 25 23 28 18 26 26 23 29 23 28 25 26 15 20 30

Don't know 25 26 25 23 32 17 28 24 26 24 25 24 33 22 25 23 35 23 25 22 21 20

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[23]  Do you think each of the following elected officials from New York State have done too much, too little, or the right amount to address climate change?

— State Senate Majority Leader Andrea Stewart-Cousins

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Too much 10 4 12 20 9 12 14 9 11 10 13 10 11 15 12 6 5 11 10 25 20 4

The right amount 13 19 6 10 9 17 17 11 15 11 27 9 21 11 13 6 8 14 21 6 6 9

Too little 15 17 15 10 13 17 16 14 14 16 11 15 19 12 14 17 11 9 19 9 9 19

Don't know 62 60 68 59 68 54 53 66 61 63 50 66 48 62 61 71 76 66 50 60 65 69

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99
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[24]  Do you think each of the following elected officials from New York State have done too much, too little, or the right amount to address climate change?

— State Assembly Speaker Carl Heastie

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Too much 11 3 13 22 9 14 12 10 12 10 7 11 10 17 13 6 6 13 8 24 24 10

The right amount 11 16 5 9 8 14 15 9 12 9 33 7 17 5 13 6 8 8 19 4 6 7

Too little 15 16 14 16 14 17 18 14 14 17 14 15 22 19 7 12 13 13 20 10 8 21

Don't know 63 65 67 54 70 54 55 66 61 65 46 67 51 59 67 75 73 65 54 62 62 62

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[25]  Do you think each of the following elected officials from New York State have done too much, too little, or the right amount to address climate change?

— Senator Chuck Schumer

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Too much 18 5 26 33 12 25 14 20 21 15 14 20 11 25 18 17 17 17 11 45 37 14

The right amount 33 45 27 19 30 37 31 34 32 34 55 28 35 30 28 29 30 30 43 21 19 34

Too little 22 23 22 21 22 23 24 22 21 25 18 23 24 18 22 26 21 27 21 12 20 30

Don't know 26 28 24 26 36 15 31 24 26 26 13 28 30 27 31 28 31 26 24 22 24 23

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[26]  Do you think each of the following elected officials from New York State have done too much, too little, or the right amount to address climate change?

— Congresswoman Alexandria Ocasio-Cortez

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Too much 18 4 23 36 13 24 15 19 21 14 12 20 15 21 22 14 18 20 10 44 40 13

The right amount 27 42 18 12 27 28 35 24 21 36 39 25 32 22 33 20 24 33 34 15 17 20

Too little 20 19 22 19 17 23 18 20 19 21 17 19 28 11 13 17 21 15 26 10 13 25

Don't know 35 35 37 34 44 25 32 37 39 29 31 37 26 46 32 49 38 32 30 32 30 43

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[27]  Do you think each of the following elected officials from New York State have done too much, too little, or the right amount to address climate change?

— Congressman Jamaal Bowman

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

Too much 9 3 10 19 6 13 10 9 11 7 8 10 9 10 6 6 7 13 7 22 20 5

The right amount 14 22 8 8 13 15 19 11 13 15 33 9 17 3 13 3 8 12 24 7 7 13

Too little 15 16 13 16 13 18 19 13 14 17 13 13 28 9 13 13 13 13 22 5 8 18

Don't know 61 59 69 58 67 54 52 66 62 61 46 67 46 78 67 78 72 63 47 66 65 65

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99

[28]  Last year, the Build Public Renewables Act (BPRA) passed the New York State Senate but was not brought to a vote in the New York State Assembly by Speaker Carl Heastie. 

Do you think that Assembly Speaker Carl Heastie should bring the BPRA to a vote in the New York State Assembly?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

The New York State Assembly
should bring the BPRA to a
vote

61 77 55 40 62 60 59 63 58 66 68 60 62 61 64 62 64 63 67 45 51 53

The New York State Assembly
should not bring the BPRA to a
vote

21 7 24 39 17 24 18 22 22 18 17 22 12 32 17 20 13 25 14 40 35 25

Don't know 18 15 20 20 20 15 23 16 20 16 14 18 26 7 19 17 23 12 19 15 14 22

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99
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[29]  Do you think that Governor Kathy Hochul should include the Build Public Renewables Act in the New York State Budget in 2023?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Capital
Region

Central
Finger
Lakes

Long
Island

Mid-
Hudson

New
York
City

North
Country

Southern
Tier

Western

The Governor should include
the BPRA in her budget

61 81 53 37 62 60 63 60 59 65 75 59 68 59 67 54 57 63 72 37 44 60

The Governor should not
include the BPRA in her
budget

26 6 35 52 24 29 22 29 27 26 16 30 14 36 22 38 25 28 14 54 48 27

Don't know 12 13 12 11 14 11 15 11 15 9 9 11 17 5 12 8 18 10 14 9 8 13

Weighted N 1,210 553 332 324 661 549 404 806 708 502 131 887 164 68 67 83 197 145 397 56 55 99
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